

Акрамжон Неъматов: Турция является важным торгово-экономическим и инвестиционным партнером Узбекистана



13 апреля т.г. в Ташкенте состоялся международный круглый стол «Итоги официального визита президента Турции в Узбекистан: новый этап многоплановых отношений».

В ходе «круглого стола» ведущие эксперты аналитических центров двух стран рассмотрели итоги состоявшегося 29-30 марта 2022 года официального визита Президента Турции Реджепа Тайипа Эрдогана в Узбекистан и его переговоров с главой нашей страны Шавкатом Мирзиёевым. Обсуждены вопросы практической реализации договорённостей, достигнутых на высшем уровне.

Отмечалось, что результаты визита наглядно показали, что многогранные узбекско-турецкие отношения, основанные на многолетней дружбе и взаимодоверии, перешли на комплексный уровень всеобъемлющего партнерства.

Раскрывая стратегический характер отношений Узбекистана и Турции, первый заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Акрамжон Неъматов подробно остановился на вопросах двустороннего внешнеэкономического и финансово-инвестиционного взаимодействия.

«Благодаря рыночным реформам, поступательно и системно проводимым в Узбекистане, быстро развивается двусторонняя торговля между Узбекистаном и Турцией», подчеркнул он.

Сегодня Турция является одним из четырёх крупнейших торгово-экономических партнёров Узбекистана (после РФ, КНР и Казахстана). В **2021** году товарооборот между двумя странами вырос на **1,5 млрд.** долл. и составил **3,4 млрд.** долл. Турция является важным рынком сбыта промышленных товаров Узбекистана, а также ключевым импортёром оборудования и техники, продовольственных товаров, что способствует промышленной модернизации, обеспечению

продовольственной безопасности Узбекистана.

Турция – важный инвестиционный партнер нашей страны. За последние **3** года объем турецких инвестиций в различные отрасли экономики Узбекистана удвоился и по итогам **2021** г. составил **1,2** млрд. долл.

В нашей стране действует более **1960** предприятий с турецкими инвестициями, из них **1200** предприятий со **100%** турецким капиталом. При этом только за прошедший год было создано **407** компаний с турецким капиталом — больше, чем с вложениями из любой другой страны.

При этом, как отмечает эксперт, большой интерес для Узбекистана представляет усиление промышленной кооперации и диверсификация рынков сбыта отечественных товаров за рубежом. Анализ показал, что в период **2016-2021** гг. наибольшая доля турецких инвестиций (**65%**) вложена в обрабатывающую промышленность Узбекистана. Также была высока доля турецких инвестиций в сельское хозяйство (**13%**).

«С учётом того, что Турция входит в Таможенный союз с Евросоюзом, это предоставляет узбекским промышленникам и потребителям возможность стать частью производственно-сбытовых цепочек более высокого уровня и будет способствовать модернизации национальной экономики. В результате возникают перспективы превращения Узбекистана в один из центров евразийской торговли, как это было в период Великого шёлкового пути», заключил Акрамжон Неъматов.

Напомним, что узбекская сторона на мероприятии была представлена руководителями и ведущими экспертами Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан, Центра экономических исследований и реформ, Информационно-аналитического центра международных отношений, Международного института Центральной Азии, Института прогнозирования и макроэкономических исследований. С турецкой стороны с докладами выступили руководители и эксперты Фонда социальных и стратегических исследований «Marmara Group», Центра стратегических исследований имени Сахибкирана, Центра стратегических исследований Новой Турции, Института исследований Ближнего Востока и Центральной Азии Турции.

Источник